

中国传统节日端午节马上就要到了,人们自然少不了要吃粽子。眼下,正是粽子热销的时期。记者走访了几家超市发现,粽子的价格大都集中在几十元到几百元。而一种号称“故宫督造”的粽子售价高达1880元,堪称“天价粽子”。据悉,这是北京御茶膳房食品有限责任公司(下称“御茶膳房公司”)“天圆篮”端午粽子礼篮在其官方网站的售价。

1880元 天价粽子!

卖什么?

6种口味24个粽子、五福饼1盒、茶宝1个、盖碗1个、竹筒茶1个、800毫升20°的古越龙山十年陈酿一套,外加红色香包配饰1个

谁在买?

送领导、送客户的,其中送领导的居多



1880元 卖的不仅仅是粽子

虽然号称粽子礼篮,但1880元的价格卖的显然不仅仅是粽子。该礼篮包括6种口味24个粽子、五福饼1盒、茶宝1个、盖碗1个、竹筒茶1个、800毫升20°的古越龙山十年陈酿一套,外加红色香包配饰1个。

去年被媒体曝光的售价为1780元的天价粽子也是御茶膳房公司的产品。事实上,目前网上售价在1000元以上的粽子礼篮绝大多数都指向同一个品牌御茶膳房。

御茶膳房公司主要经营的产品是寿桃、茶礼、中式御点,而不是粽子。不过,这并没有妨碍御茶膳房对高价粽子的喜好与开发。一些团购网站关于御茶膳房公司的介绍称,“代表清

朝皇室宫廷御膳的风味特色”,是“经故宫博物院特许经营创办的皇家礼食文化公司,且授予‘故宫督造’的印章”。

御茶膳房公司销售人员表示,2002年公司与故宫签署了协议,被允许在外包装上使用“故宫督造”字样,但今年协议到期,所以目前的粽子礼篮上没有“故宫督造”字样。

御茶膳房公司生产的19款粽子中,售价在1000元以上的有6款。据御茶膳房公司一位销售人员介绍,购买1880元“天圆篮端午粽子礼篮”的客户,主要是“内蒙古、东北、山西的,像鄂尔多斯、大连、沈阳、太原、大同这些地方的客户订得比较多”。“这些客户拿货基本上都在100元以上,都是送领导、送客户的,送领导的居多”。

自2008年端午节被定为法定节假日以来,粽子的礼品味

越来越浓。很多星级酒店也看好粽子市场,做起了粽子生意。

高端粽子 市场规模在10亿~12亿

2888元!这是五星级酒店武汉香格里拉大酒店一款豪华粽子礼篮的售价。据酒店销售人员黄女士称,这礼盒包括:5种口味10个粽子、一瓶“人头马VSOP”、一瓶澳洲产的红葡萄酒、一瓶“白云边十二年陈酿”、一瓶XO酱、一盒雨前龙井茶。

北京稻香村常务副总经理池向东称:“粽子的礼品化倾向近年来突显,高端粽子的市场规模迅速扩大,估计应该占到20%以上,而且会更快发展。”按他估算,目前粽子的市场规模应该在50亿~60亿。如果按照20%的规模测算,高端粽子的市场规模应该在10亿~12亿。

三大卖点

第1个卖点:“高端”

曾经标明“故宫督造”字样的御茶膳房天价粽子,自是高端特色的明证。

此外,星级酒店针对高端客户生产的天价粽子,也充分显示着高端特色。

武汉香格里拉大酒店工作人员告诉记者,目前,豪华粽子礼盒的券已经卖出几百份了,“主要是合作单位订得多”。

北京天伦王朝酒店工作人员也表示,订购粽子礼盒的主要是机关、保险公司、银行等平时与酒店合作比较多的单位,主要是买来送礼。

一位业内权威人士指出,“虚高定价的背后,一是追逐高额利润,二是为了多打折满足一部分人的购物心理。一年一个端午节,总要送礼,太便宜的拿不出手,我就定个高价,然后打折卖给你。总有人有这种畸形需求,这个钱不赚白不赚。”

御茶膳房表示,折扣是按照销售总金额来定的。如果你买三五万元的粽子,可能会打八折。武汉香格里拉大酒店也表示,买100盒的话,可以打个八五折。

第2个卖点:名贵食材

而在业内人士看来,这类名贵食材,只是高价的一个噱头。池向东向记者表示:“鲍鱼、干贝,只是点缀和概念而已,放在粽子里能好吃吗?”“即使使用这些真材实料,售价也不会这么高。绝大多数顾客是不会买这样的粽子的。”

第3个卖点:搭配销售

记者调查发现,价格在1000元以上的粽子礼盒,除了粽子这一“标配”之外,往往还附有其他礼品,通常为名酒名茶、糕点等。

御茶膳房公司的销售人员告诉记者,“这也是根据客户的需求来做的,端午节单纯只吃粽子没有任何新意了。我们在礼盒里配的五福饼,是五福临门的意思”,而搭配绍兴黄酒古越龙山,“是因为在端午节,有的地方吃粽子是要配酒的”。

国际食品包装协会常务副会长兼秘书长董金狮也曾表示,对于大宗豪华粽子的交易和走向应予以全程监管,须防止粽子礼盒中夹带高级洋酒、名贵草药、相关奢侈品甚至现金等新型贿赂形式。

据《中国经济周刊》

铁路安全条例征求意见 时速超120公里 铁路全封闭

前日,铁道部起草的《铁路安全条例(征求意见稿)》(下称“意见稿”)公布并广征民意。

为了防止因产品质量问题给车辆运行带来的安全隐患,意见稿明确,铁路机车车辆的重要零部件、铁路道岔及其转辙设备等,实行产品认证制度。

时速120公里以上的铁路应当实行全封闭管理,并在铁路之间出现交叉时应建成立体式。

意见稿制定了铁路工程建设项目的安全设施“三同时”制度,即要求新建、改建、扩建铁路工程项目时,其安全设施必须与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用。

意见稿要求,对铁路机车车辆的重要零部件、铁路道岔及其转辙设备等直接影响运输安全的铁路专用设备,实行产品认证制度。生产缺陷产品的企业,情节严重的,由国务院铁路主管部门吊销相应的许可。

有关单位和各界人士可在7月18日前,对征求意见稿提出修改意见。

据《法制晚报》

教师参与有偿补课 将影响聘用

记者昨天从教育部获悉,去年全国共查处各类学校乱收费5亿多元。下一阶段的治理重点将是有偿补课,教师参与有偿补课将影响评优和聘用。

教育部表示,要将治理有偿补课与规范办学行为相结合,严格执行国家教学计划和课程标准,所有教学内容全部纳入正常教学过程,不得以任何名义另行收费;要与加强师德师风建设相结合,将答疑解惑等正常的课外辅导纳入教师的基本职责,引导教师自觉抵制有偿家教,不到社会机构从事有偿补课活动;要与加强教师管理相结合,建立完善奖惩制度,将是否组织、参与有偿补课作为教师聘用、岗位调整、考核评优、职称评定的重要指标和依据。

据《北京晚报》

半裸男子 被铐马路隔离栏

警方称涉非法驾驶逃跑被抓



近日一位司机网友发帖称,他于当日上午路过河南信阳市工区路交警一大队门前时,看见一名40岁左右的男子上身赤裸,被警察铐在路中央的隔离栏上(见上图)。在网图上记者看到,当时这名男子面带哭腔。另一些网友则称,该男子当时一直号啕大哭,称其母心脏病发作,生命垂危。

前天下午,信阳日报一名记者受信阳交警一大队委托,发布了一条网帖,对此事进行了说明。网帖称,2012年6月12日上午10时许,卢臻(赤身被铐男子)驾驶一辆无牌两轮摩托车行驶,被浉河勤务大队中山中队执勤民警查获,卢臻未能出示两轮摩托车驾驶证,经初步查询卢臻有C1驾驶证,涉嫌驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合的车辆。

民警将卢臻带到交警大队,卢臻提出要上厕所,但为防止卢臻逃跑,办案民警对其使用了手铐。可就在民警把卢臻带至厕所门口,将卢臻的手铐打开后,卢臻突然将民警推倒在地,拔腿就向大队大门方向跑去,一路追赶的民警到大队门口机动车道的护栏旁才将其抓住。“因卢臻情绪激动,为防止发生意外,民警将其铐在护栏上。”

据《山东商报》

人民大会堂 纳入北京中轴线申遗

24个遗产点包括天安门广场等
申遗面积涵盖6成的北京老城区

金水桥、华表和石狮,都是清代反映礼制内容的重要雕刻,突出了中轴线。端门,则是清代中轴线上重要的建筑,社稷坛和太庙也是清代重要的礼制建筑,突出与中轴线的关系。

“景山因为是中轴线上的制高点而被选择,其正好证明了,中轴线不是一条通透的视廊,而是由建筑群围合而成的线。”吕舟说,后门桥、钟鼓楼也都是因同样原因入选。

天安门建筑群纳入申遗

中轴线上的古迹主要以元明清三代建筑为主,但此次申遗

的过程中,毛主席纪念堂、人民英雄纪念碑、人民大会堂、国家博物馆等天安门广场建筑群也都纳入了申遗名单中。

吕舟介绍,天安门广场和天安门,都是对原有城市中心、中轴线的延续,天安门的使用反映了新的城市政治中心与古代政治中心的重合。毛主席纪念堂是20世纪70年代末北京中轴线最重要的建设项目,这次纳入准备申报的申遗点,反映了中轴线对北京城市建设的影响。人民英雄纪念碑、人民大会堂、国家博物馆等都是20世纪50年代代表国家尊严的建筑,体现出对于中轴

曾参与我国多项世界文化遗产申报工作的清华大学国家遗产中心主任吕舟透露,天安门广场、人民大会堂、毛主席纪念堂等一批近现代建筑,将纳入中轴线申遗的遗产申报点范围之内。

申遗包含24个遗产点

中轴线申遗时可能包含24个遗产点。由南至北分别为燕墩、永定门、天坛、先农坛、正阳门箭楼、正阳门、毛主席纪念堂、人民英雄纪念碑、人民大会堂、国家博物馆等;经过天安门广场后,还有金水桥、华表、石狮、天安门、端门、社稷坛、大庙、故宫;故宫身后的景山、后门桥、钟鼓楼等建筑,也被纳入遗产申报点之中。

吕舟介绍,复建的永定门之所以作为中轴线起点的标志,是基于当代对历史轴线的修复。而天坛和先农坛,则为历史皇家坛庙,突出中轴线与礼制的关系。正阳门箭楼、正阳门都是明清时期北京中轴线的重要组成部分。

据《北京晚报》